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Απονομή χρυσού μεταλλίου του Πανεπιστημίου
Μπολόνιας στο Μητροπολίτη Ιλαρίωνα

[gallery]
Στις 18 Μαΐου 2010, στο Κρατικό Πανεπιστήμιο της Μπολόνιας πραγματοποιήθηκε η τελετή
απονομής Sigillum Magnum (Χρυσού Μεταλλίου του Πανεπιστημίου) στο Μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα.

Να αναφερθεί ότι το Πανεπιστήμιο της Μπολόνιας, το οποίο ιδρύθηκε το 11 αιώνα θεωρείται το
παλαιότερο Πανεπιστήμιο της Ευρώπης και ένα από τα παλαιότερα σε όλο τον κόσμο. Σεμνύνεται
με τη φοίτηση εδώ του μεγάλου Ιταλού ποιητή Δάντε και πολλών επιστημόνων, λογοτεχνών και
ανθρώπων του πολιτισμού από τις ευρωπαϊκές χώρες. Κατά κανόνα το Sigillum Magnum,
απονέμεται μια φορά κάθε δυο ή τρία χρόνια σε σπουδαιότερες μορφές από τον κόσμο της
επιστήμης και του πολιτισμού, καθώς και σε πολιτικούς και θρησκευτικούς παράγοντες. Με το
βραβείο αυτό τιμήθηκαν ο μακαριστός Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών Αλέξιος Β΄, ο
Πάπα Ρώμης Ιωάννης Παύλος Β΄, ο Νέλσον Μανδέλα και άλλοι.

Η τελετή πραγματοποιείτο στην παλαιά αίθουσα Σάντα Λουτσία παρουσία γερουσιαστών,
καθηγητών και φοιτητών του Πανεπιστημίου, του Αρχιεπισκόπου της Μπολόνιας Καρδιναλίου
Κάρλο Καφφάρα, εκπροσώπων της ενορίας της Ρωσικής Εκκλησίας στη Μπολόνια και άλλων
ορθοδόξων κληρικών και λαϊκών.

Στο χαιρετιστήριο λόγο του ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου καθηγητής Ιβάνο Ντιονίτζι συνέστησε
τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, αναφερόμενος αναλυτικά στα έργα του στον τομέα θεολογίας και την
εκκλησιαστική και κοινωνική του δράση.

Εν συνεχεία ο Μητροπολίτης Ιλαρίων έδωσε διάλεξη στα Ιταλικά με θέμα «Κοινές χριστιανικές
ρίζες του Ευρωπαϊκού Πολιτισμού». Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων προέβη σε ανάλυση των σχέσεων
μεταξύ του Πολιτισμού και του Ευαγγελίου, και συγκεκριμένα, με βάση το παράδειγμα της
ιδιαίτερης ιστορικής εμπειρίας των ανατολικών Σλαβικών λαών. Ταυτόχρονα επεσήμανε ότι το
Πανεπιστήμιο της Μπολόνιας ιδρύθηκε μετά το σχίσμα μεταξύ των δυτικών και των ανατολικών
χριστιανών και οι δυο χριστιανικές παραδόσεις άρχισαν να αναπτύσσονται ανεξάρτητα η μία από
την άλλη. Στο κατακλείδι ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε το εξής: εάν στον τομέα Πολιτισμού και
ιστορίας δημιουργήθηκε χάσμα, το οποίο χωρίζει τις παραδόσεις του ανατολικού και του δυτικού
χριστιανισμού, ο Πολιτισμός και η ιστορία σήμερα μπορούν να συμβάλουν στην προσέγγισή τους.



Από την πλευρά του ο καθηγητής του Κανονικού δικαίου της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου
της Μπολόνιας Ανδρέα Δζανόττι εξεφρασε την ευγνωμοσύνη στο Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για τη
διάλεξη που έδωσε.

Μετά την απονομή του Sigillum Magnum ο Πρύτανης Διονίτζι ανακοίνωσε ότι το Ινστιτούτο
Μουσικών Σπουδών του Πανεπιστημίου της Μπολόνιας ετοίμασε για τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα
ένα ξεχωριστό δώρο: οι Ρώσοι τραγουδιστές Άννα Κραϊνικοβα και Αλεξεϊ Γιακίμωφ, οι οποίοι
πραγματοποιούν πρακτική εξάσκηση στο Πανεπιστήμιο, εκτέλεσαν τέσσερα ρομάντσα με λόγια του
Frederico Garcia Lorca, του περίφημου Ισπανού ποιητή, τα οποία ο μέλλων Μητροπολίτης Ιλαρίων
συνέθεσε στην ηλικία των 17 ετών

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57244/
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